

Виходить у Львові
що дня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліца
Чарнепкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложенем
оплати поштової.

Режлямації
незаячені вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — З краєвих соймів. — Справи парламентарні. — Податок від горівки. — Гостина кн. Більова у Відні. — Заява кн. Більова в справі заграничної політики Німеччини.

Вчера по полудні нараджував ся п. Президент міністрів бар. Бек з послами чеськими, а особливо довго з др. Крамаржем. Ситуація має бути неясна, але заперечують загально, немов би она була критична. Як з Праги доносять, лише часопись „Union“ в депеши з Відня підносять острый характер відносин між Чехами а бар. Беком і міністром судівництва. „Mas Naroda“ заперечує поголосці о намірі димісії міністрів Фідлера і Прушка.

Сойм форарльбергський відбув вчера перше засідане. — Також крайньський нововибраний сойм зібрав ся вчера на перше засідане. Президент краю представив новоіменованого маршалка п. Шуклього, котрий в довшій промові підніс коначність переведеня реформи виборчої ординації до сойму в демократичнім дусі Відтак пос. Шустершиц предложив пильне внесенє, аби вибрати комісію зложеноу з 12

членів, котра займилась би виборчою реформою. Сойм ухвалив то внесене великою більшостію. Слідуюче засідане нині.

Порядок першого засіданя державної ради, котре, як вже відомо, відбуде ся дня 2-го півітня с. р., установлено такий: 1) справозданє комісії судової о правительственнім предложеню в справі складаня судових депозитів в краєвим банку чеського королівства; 2) справоздана комісії для посольської ненарушимости; 3) справозданє комісії ювілейної в справі проекту закону, щоби з нагоди 60 літнього ювілею панованя цїсаря призначити 100 мільонів корон на обезпеченя старців і немічних; 4) дискусія над рескриптом президента міністрів в справі іменованя міністра для Галичини.

Але поки ті справи прийдуть на чергу, займе ся палата внесеннями наглыми, між котрими перше місце займає внесенє, щоби предложене правительства в справі контингенту рекрутів поладгодити у всіх трех читанях безпроволочно.

Під проводом п. Міністра скарбу др. Коритовского почали ся передвчера наради експертів в справі розділу контингенту спиритусу між горальні рільничі і промислові. Отвираючи наради, п. Міністер сказав між иншими: Від досить давна відомо, що правительство гадає підвишити податок від горівки. Вимагає того

рівновага бюджету з уваги на развраз зростаючі видатки держави, до котрих зачислити треба між иншими пильну справу санації краєвих фінансів, підвишенє платні офіцірам і воякам, відшкодованя родин резервістів, покликуваних на вправи, будову залізниць, обезпеченє на старість і ин.

Податок від горівки єсть і тепер значним жерелом державних доходів; всеж таки податок сей єсть ще значно менший як в инших державах. У Франції виносить він 210 К від гектолітра, а в Парижі навіть 380 К, в Англії 456 К, в Бельгії 190 К, в Голяндії 240 К, в Швеції 128 К, в Норвегії 204 К, в північній Америці 230 К, в Росії, де єсть горівчаний монополь, коштує гектолітр спиритусу 510 К, а в тій ціні єсть 400 К податку. В Німеччині податок від горівки єсть вищий, ніж у нас, але й там заносить ся на значне єго підвишенє. — Правительство гадає підвишити податок від горівки о 50 сот. від літра чистого алькоголю. Рівночасно і угорське правительство переведе підвишенє того податку, так що в обох половинах монархії буде він однаковий. Опісля говорив п. Міністер про намірене зниженє боніфікацій рільничих і про реформу боніфікацій експортових.

На неділю заповів німецький канцлер кн. Більов свій приїзд до Відня. Віденська преса

3)

СТРАШНИЙ ДЕНЬ.

(З російського — К. Станюковича).

(Дальше).

Випивши кілька склянок чаю і викуривши кілька папіросів, перший офіцер мав видко мало охоти покидати своє мягке місце на канапі у вигідній офіцерській каюті, особливо серед живої розмови о Сан Франціску, яка навіть Николави Николаевичеві нагадувала, що й він чоловік. Але як невільник свого обовязку і дуже точний, а до того видаючий себе за мученика, котрий всюди мусить сам бути, не має ні хвилячки часу і за все мусить сам відповідати — зробив вправді кисле лице на згадку тих приємностей, які єго дожидали на покладі, підняв ся мимо всего з канапи і крикнув на послугуючого моряка: „Намітку і пляц!“

— Кудиж ви, Николаю Николаевичу? — спитав лікар.

— Давне питанє, докторе — відповів перший офіцер майже обиджений — немов би ви не знали, що ми набираємо уголь...

І він пішов на гору, аби „доглядати“ і змокнути, бо набір угля ішов своїм ладом і без него.

В офіцерській каюті веда ся весела розмова дальше, бо ті моряки доси ще не обридли собі взаїмно, що звичайно буває при довгих морських подорожах, не перериваних якимись

внїшними впливами. Поручники випитували Сніткіна про Сан Франціско, хтось оповідав сьмішні історії про „неспокійного“ генерала, всі були веселі і безжурні.

Лиш Лаврентий Іванович, старший керманіч, не брав участі в розмові. Задуманий курив свою люльку, вабубнюючи костистими пальцями по столі, — однако єго лице не було зовсім так спокійне як звичайно, коли „Мструб“ був на повнім морі, або стояв на якорі в якій безпечній пристани. Також не підспівував собі як звичайно свою улюблену пісоньку з якоїсь оперетки, а то єго мовчанє мало своє значінє.

То був сухий мужичина середної висоти, пятьдесятлітній, з отвертж, сьвіжим і милим лицем, дуже совістний і аж до крайности точний моряк; вже давно погодив ся з своїм невисоким становищем керманіча і в противности до других керманічів не мав з тої причини ніякого жалю до офіцірів маринарки. Посивілий на морі, де провів більшу половину свого самотного парубочього житя, придбав собі крім богатого досьвіду ще й залізний характер, гостець і то якесь забобонне осторожне поведєнє супротив моря. Лаврентий Іванович був повний недовірчивого підозріня супротив того живла, яке єму підчас довгих морських подорожий з усіх сторін показало ся.

Видко чимсь занепокоєний вийшов з офіцерської каюти на поклад, виліз на командантський місток і поглянув уважно своїми малими орлиними очима на широке море.

Темна мрака, яка закривала берег, піднесла ся і можна було добре бачити, як у відда-

леню від корабля ломили ся в кількох місцях сірі філі о підводні скали. Старий керманіч поглянув також на лопотячу у вітрі хоруговку котра вказувала, що вітер не змінив ся і дув просто в очи — відтак на небо, на котрого оловяним поли почали показувати ся сині круги.

— Дош, слава Богу, перестав, Лаврентий Івановичу! — замітив вартуючий офіцер з вдолєном.

— Так, перестав.

З легкого, симпатичного, грудного голосу керманіча не пробивало ся вдолєне. Противно, обставина, що дош перестав, здавалось дуже єму не подобала ся. І немов би не врип своїм зорким очам, взяв великий корабельний дальновид і став крізь него глядіти. Кілька мінут приглядав ся темним хмарам звисаючим на овиді моря і поклавши дальновид назад на своє місце, вглянув в себе часом воздух як пєс і похитав значучо головою.

— Що ви так розглядаєте ся, Лаврентий Іванович? Чейже ми не находимо ся на ніякім небезпечнім місці? — спитав жартуючи Чирков і підійшов до керманіча.

— Мені не подобає ся овид! — відповів старий керманіч коротко.

— Або що?

— Куби лиш не зірвала ся буря.

— Ей, яке нещастє, хоч би й зірвала ся — відозвав ся молодий чоловік з перехвалкою.

— Навіть велике нещастє! — замітив керманіч поважно і з притиском. — Коли острый північно-західний вітер пові в тих сторонах, то не так скоро перестав і не випустить нас

згадуючи о тім, вітає гостину кн. Більова з великою радістю. Розходить ся тут в першій ряді о віддані візити бар. Еренталеви, але реченець, який кн. Більов вибрав для своєї подорожі, має велике значіння. Немає бесіди о тім, що з'їзд у Венеції цісаря Вільгельма з італійським королем і віденський з'їзд суть slučajні. Wiener Allg. Ztg. підносить, що оба з'їзди суть немов демонстрацією, котра має показати, що потрібний союз єсть нерозривний. Справа реформи в Македонії не єсть виключно мірдаційною. З'їзди до Венеції і Відня мають незвичайне політичне значіння з огляду на супроводжачі їх обставини. Кн. Більов був вже два рази у Відні яко німецький канцлер. Тепер застане там цілком нових людей. Замість гр. Голуховського, бар. Еренталея, замість міністрів Кербера і Селя — бар. Бека і Векерлього. Імовірно др. Векерле прибуде до Відня, як то свого часу зробив Сель. — Kreuz Ztg. пише о подорожі кн. Більова до Відня: Причиною того, що досі о віденській подорожі канцлера було публично мало відомо, єсть та обставина, що кн. Більов дожидав поладження в парламенті дискусії над бюджетом. Тепер виміна гадок між кн. Більовом а бар. Еренталем уважає ся доповненням маніфестації німецько-італійської у Венеції. Само собою розуміє ся, що коли канцлер німецький відвідує міністра заграничних справ австрійського, скористає з нагоди, аби обговорити загальне політичне положення. Коли зачнуть ся парламентарні ферії, отже імовірно в перших днях цвітня, буде міг кн. Більов відвідати Титтоніого і Джоліттіого в Римі.

На засіданні німецького парламенту 24 марта продовжувано наради над бюджетом канцлера і державної канцелярії. В двірській льожі засів наслідник престолоа. Канцлер кн. Більов розпочав бесіду тим, що в жовтні має зібратися в Берліні „парламентарна унія“ і заявив,

що він готов взяти участь в прийнятті тих панів, які бажають довести до згоди між народами. Обговорюючи марокканську політику, підніс канцлер, що Німеччина має дбати про те, щоби не порушено економічного рівноуправлення і не легковажено економічних інтересів Німеччини в Марокку. Французьке правительство не може німецькому зробити закиду, що оно, не узнаючи повисшої обставини, виконувало акт в Альгесірас в дрібничковий або вузкоглядний спосіб. Бесідник не буде сего чинив і в будучности, надіє ся однако, що Франція зі своєї сторони рівнож буде тримати ся рішень акту в мировий і приязний спосіб. — Обговорюючи відносини в Македонії, заявив канцлер, що засада удержання status quo є тим огнивом, з якого виходячи держави будуть старати ся о поліпшеня положення. Вправді удержання status quo в тім краю не найближше обходять Німеччину, але Німеччина є в тім зарівно інтересована, як кожда инша держава. Міжнародною основою в тім взгляді єсть берлінський трактат. Австро-угорський проєкт проловження босяйської залізничної лінії до Митровиці повитала Німеччина з симпатією, бо єї союзник робить лише ужиток з права, яке ему прислугує на основі міжнародного договору. Супротив ріжних фальшивих поголосок заявив канцлер, що в македонській справі Німеччина не важидала Австро-Угорщині ані своєї ради, ані свого попертя, ані Австро-Угорщина о них не просила. Канцлер є тої гадки, що задля розбурханого віляєту не повинно прийти до спору, а через те до кровавої війни між державами та що єї думки є мабуть всі кабінети. Єсть проте надія, що європейський концерт буде удержаний.

Відтак перейшов канцлер до обговорення листу німецького цісаря до лорда Твідмаса. Той лист був що до форми і змісту приватним листом. Тверджене, начеб лист цісаря мав на

цїлі вплинути в німецькій душі на міністра, відвічального за бюджет англійської маринарки і має бути вмішуванем у внутрішні справи Британії, єсть безосновне. Канцлер підносить, що хибним є рівнож тверджене, начеб то фльотова політика Німеччини мала агресивний характер, а особливо звертала ся против Англії. Німеччина бажає жити з Англією в згоді. Тенденція і зміст листу цісаря не противили ся в нічій міжнародним звичаям і канцлер з вдоволенням ствердив, що всі старання хибної інтерпретації листу в Англії однодушно відперто. Загранична політика Німеччини мусить ґрунтувати ся на чуйній повздержливости, на єдности і витривалости, як се піднесли послы барон Герлаїнґ і Вассерман супротив підозрінь кинених за границею на Німеччину.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 28-го марта 1908.

— **Справи особисті.** Є. Є. п. Намістник гр. Андрій Потоцький вернув вчера з Відня до Львова. — Преосв. стамиславський Владика єп. др. Хомишин виїхав із Станиславова на десять днів на провінцію.

— **Іменованя і перенесеня.** Секретарями скарбовими іменовані комісарі: Лев Дзедзіц, Ант. Куржея, Юл. Подчаский, Фр. Пидухович, Фрид. Гохман, Ів. Маєвский, Авт. Євстахевич, Вал. Маркєвич, Сем. Пільний, Ів. Врубель, Ст. Грушецький, Сем. Огг, Ант. Бурко, Цос. Моначинський, Макс. Найгофф, Ів. Гюдек, Войт. Огоржалек, Вол. Гелчанський, Ів. Волощинський, Лев. Товарницький, Вол. Фішер, Мєч. Прашїль, Едм. Коман, Леоп. Брем, Юл. Галатек, Тад. Ригульський, Лев Чачковський, Стан. Обржуд, Леоп. Скуревич, Тома Розум, Мєч. Шаблевський, Ів. Жураковський, Ст. Матис, Волод. Матковський, Ів. Луневський, Генр. Коппель, Стан. Когавт, Ів. Дзюржинський.

П. Намістник іменував асистента ветеринарїйного, Ст. Соляцкого в Гусятині, ветеринарєх повітовим. — П. Намістник переніс практиканта концептового Намістництва, Давида Родіча де Верліненкамф зі Львова до Коломиї.

— **Надає презенти.** Ц. к. Намістництво запрезентувало о. Юліана Туркевича гр. к. пароху в Пивкві на опорожнену гр. к. парохію цісарєкого наданя в Городку Ягайлонським.

— **Філія „Просвїти“ в Ст. Самборі** обняла з початком сего місяця нагляд над плеканєм садівництва і пчїльництва під управою міщанина п. Ів. Федоровича в Старім Самборі. Проте хтє схотїв би набути добірних щеп, як яблїнок, груш, орїхів, вишень, крім того слив, агрєсту, а також пні з пчолами, нехай удаєть ся до п. Ів. Федоровича, котрий в рамени товариства тим заряджує Щєпи на 1½ м. високі 6-літні, можна купити по 1 К, а о кождий одєн рік молодші о 10 сот. дешєвше.

— **Населєнє полтавєскої губернії.** Російска часопись „Петербургска газета“ пише: В полтавській губернії українська (малоруска) мова навіть по містах єсть пануюча, бо 57 прц. міських горожан уважає єї своєю рідною мовою. За нею їде жидівска, котрою говорить 29·3 прц. по містах і 1·2 прц. по селах.

— **Дрібні вїсти.** На Буковині організує ся нова політична партія під назвою „Українська поступова партія на Буковині“. Партію єю творять досі яко тимчасовий крайвий комітет: Аптїн Клим яко голова, др. Осип Маковей яко заступник голови всі 9 послів до Ради державної і Соїму та 86 членів в Черновець. — Є. В. Цісар позволив радникови будівництва у Львові, Ал. Захаревичеви прияти становище генерального даньского консуля. — Мавр. Шіффер згубив срібний годинник „Омега“ в коротким ланцушком. — Полїцапнт знайшов на Ринку золотий перстїнь з рубїном. — На рампї залізничній на ул. Жовківській спадає чєлєвік зелїзне крило рампи придушило на возї переїзджаєчого в тїй хвилї через рампу селянина Йосифа Малину в Малєхова і було би стало єя велике не-

звідєси... Але я волїв би тисяч раз бурю на повнім морі як тут на тім проклятім рейді.

— Чогож ми тут маємо бояти ся, атже у нас є машина. При помочи пари можемо дуже легко удержати ся на якорах! — скрикнув Чирков з великою певністю себе.

Лаврентий Іванович поглянув на молодого офіцера з лагідним усміхом старого досвідного мужа, коли почує перехвалки дитини.

— Гадаєте „дуже легко“! — спитав поволи, усмігаючи ся. — Не берїть то так легко, братчику. Ви не знаєте, який страшний той вітер, а я знаю. Перед десятии літами плив я туди на однім шунєрі. Богу дякувати, ми завчасу скрили ся, инакше... — Він не докінчив, бо як всі забобонні люди бояв ся згадувати навіть про можливість нещастя.

По якїмсь часі відозвав ся:

— Певне, машина, але ліпше коли ще в час цілі виїдемо на повне море. Чорт бери то набирає угля! В Нагасакі можемо єго дістати! Той проклятий північно-західний вітер нападає дуже нагло і зі страшенною силою. А коли вже буря зїрє ся, буде за пізно на від'їзд.

— Ви бачите вєди лиш небезпечности, Лаврентий Іванович.

— В ваших літах не бачив я їх також... Тодї було менї всьо одно... Наплювати на то, тодї не мало ся ніякого страху. Але коли я на морі постарїв ся і перебув не один танець, то пізнав... Знаєте пословицю: „Помагай собі сам, той Бог тобі поможе?“

— А чомуж не скажете нічого капітанови!

— Що я єму маю казати? Він чєй сам мусить знати, що то значить стояти тут в часі сильного вітру — відповів старий моряк трохи гнївно.

Однако Лаврентий Іванович замовчав, що він ще вчера, скоро лиш повїв північно-східний вітер, сказав капітанови о тім „проклятім“ вітрі і дуже з притиском висловив ся, що було би ліпше виплисти на повне море. Але молодий, упертий і на свою власть за-

здрїстний капітан, котрому ще єго перші літа командованя робили приемність і котрий не любив слухати ніяких рад, мов би не дочув слів старого керманіча і нічого єму не відповів.

„Я знаю то й без тебе“... немов би говорило певне себе, хороше лице капітана.

Старий керманіч вийшов з капітанської каюти трохи обиджений тим поведєнем капітана і воркнув за дєрми до себе: „От ще молоде, недоварєне“.

— Але Лаврентий Івановичу, ви би повинні таки сказати о тім капітанови — сказав ще раз поручник Чирков, наляканий трохи словами старого керманіча, хоч той свїй страх старав ся укрити під рівнодушним тоном свого голосу.

— Що я єму маю тикати під ніє мою гадку? Він сам бачить, як погано діє ся! — відповів Лаврентий Іванович гнївно.

В тїй хвилї вийшов капітан на місток і почав розглядати ся довкола. Темні хмари вкривали цілий овид. Они немов би все росли і росли, займали чим раз більший простір, вкриваючи з великою скоростією овид.

— Чи лодка ще не вернула? — спитав капітан вартуючого офіцера.

— Ні.

— Вивісити сигналові стяги.

В холоднім звичайно голосі капітана чути було легке занєпокоєнє.

„Так, тепер ти неспокойний, а вчера не хотїв мене послухати“ — подумав керманіч, поглянувши з під ока на капітана, що стояв на другім кінці містка і знов воркнув до себе: „Молоде, недоварєне“.

— Лодка від'їздить від берега! — дав знати сингалїст, що цілий час крізь дальновид глядїв на берег.

(Дальше буде).

щастя як би будник не вдержав був ще в пору надходячий поїзд. — На ул. Божничій прихопив варібник Йосиф Рудий готованого 16-літнього злодія Йосифа Кравчика в тій хвили, коли той витягав ему годинник в кишені, і віддав его в руки поліції.

— Слідство в справі самоубійства бар. Еренбурга, котрий, як ми то вчера доносили, кинув ся з третього поверха готелю Жоржа на улицю і забив ся, не вияснило зовсім причини самоубійства. Показало ся, що Еренбург був родом з Праги, мешкав в останніх часах постійно у Відні, де перед своїм виїздом до Києва зложив свої цінні папери, як то показує ся з депозитого квіту, знайденого в торбі. З паперів знайдених в торбі виходить, що він процесував ся о спадщину по своїм браті Максимиліяні, помершій в Києві і в тій цілі зробив умову з російським приставом Бурлаєм, котрому дав повну власть вести процес. Чого допустив ся той пристав і що він наробив такого, що так дуже рознервувало Еренбурга — того не знати. Із записок виходить, що Еренбург вже в Києві носив ся з гадкою самоубійства. Скоро до нині не зголосить ся родина погибшого, то похороном тіла самоубійника займе ся комісаріят а річи, гроші і документи відошле поліція до суду цивільного, котрий переведе розправу спадкову.

— В справі крадіжкі в Олеську в тамошнім уряді податковім (не на пошти, як вчера було хибно на сім місці подано), де вкрадено 150.000 кор., арештовано слідуючих вломників: торговельника кінями з Глинян Лейбу Надельштехера; властителя реальности в Балучині, золочівського повіта, Станислава Лепянку; торговельника кінями з Білки шляхотської Зельмана Бенена і дручкара із Замарстинова Шаю Гольдштайна. При ревізії в помешканю Надельштехера знайдено 580 кор. а в помешканю Бенена 290 кор., з посідання котрих они не уміли витолкувати ся. Про арештована пятого спільника і проводиря цілої тої ватаги доносять з Бродів до „Діла“, що в четвер дня 26 с. м. арештував жандарм Захарчук над самою границею якогось підозріного чоловіка в хвили, коли він хотів втікати до Росії. Арештований подав, що називає Ян Бардецький і і єсть родом з Люблина. Арештоване було оправдане, бо при особистій ревізії знайшов Захарчук крім бровнига і штукета ненадійно всі облігації, вкрадені в олеськім уряді податковім, на кількадесять тисяч корон, ще інші цінні папери і трохи готівки.

— Мантій на великі розміри. Минувшого понеделка арештовано в Парижі знаного і дуже популярного банкіра Рошетта а вість о тій викликала не лиш в Парижі, але майже й в цілій Франції величезний переполох серед малих капіталістів то понеслась голосним відгомном по цілій Европі. Щоби зрозуміти велич і силу того переполоху, треба знати, що кожний Француз, особливо же Парижанин старає ся заощадити собі такий капіталік, котрий дозволив би ему на старість закинути свої інтереси і жити спокійно з процентів тогож капіталу. Тоті малі капіталісти рекрутують ся переважно з дрібних купців і промисловців та з урядників. Они старають ся умістити свої капітали о скільки можна користо а що хотіли би мали як найбільші проценти або дивіденди, то додають тим охоти всіляким мантіям визискувати ті круги хитро обдуманими або лиш просто удаваними підприємствами. Того рода підприємства кінчать ся звичайно банкрутством, котре руйнує тисячі родин, але мимого того люди не беруть собі з таких мантійських підприємств ніякої науки, забувають по кількох літах на то, що було, та дають ся знову хитрим мантіям ловити.

Так було й в сім случаю. Рошетт єсть молодим чоловіком, бо має ледви 32 літ і єсть жєнагий. Давнійше був він кельнером в рєставрації на двірці залізничім в Мелен а діставши в спадщині невелику суму, поїхав до Парижа і там знайшов собі посаду в якомь банку. Коли властитель того банку збанкрутував, Рошетт поробив зараз кроки, щоби позискати собі его клієнтелю для підприємств, які тоді лише щє задумував основувати. Коли побачив, що інтерес іде, зачав основувати всілякі підприємства одно за другим. Так основав

він „Француско-іспанський Банк“, „Товариство для копалень і промислу в Парижі“, „Товариство для риболовлі в Марокку“ і у всіх тих товариствах був директором. Крім того засідав він в раді надзираючій „Товариства копальні міді в Нєрва“, „Товариства для жарових ламп газових „Маншон Гєля“ і в багато інших; головним же підприємством его мантійств були Француско-іспанський Банк і Товариство кредитове для копалень. Перше з тих підприємств містило ся при ул. Блянш в осередку Парижа і тут працювало 400 урядників. Вєі тоті товариства були основані на акциях, а Рошетт до кількох літ випустив акцій на номінальну суму 80 мільонів франків.

Як умів Рошетт ловити необачних в свої сїти, нехай послужить доказом слідуюча історія: Якийсь капіталіст з провінції купив був за кілька тисячів франків акцій Товариства для жарових ламп. За радою якогось банкіра хотів він тоті акції продати, але не міг, бо не мав паперів в руках. Ему казали, що акції ще не видруквані. Коли капіталіст загрозив позовом, касиєр сказав ему тихцем: Ми продали ваші акції у вашім імені і зискали на кожній штукці по 8 франків. Тут маєте гроші. То помогло. Капіталіст закупив по кількох днях акції не лиш за первістну суму, але зажадав ще нових за 5000 франків. Тепер же показало ся, що фабрики для виробу жарових сіток „Гєля“ зовсім не було. В будинку, в котрім ніби то містила ся тота фабрика, застав судия слідчий кільканайцять робітниць, котрі ще мали учити ся свого ремесла. На мурах Парижа виділи ся оголошеня о сїтках жарових з фабрики „Гєля“, в газетах появили ся анонси, але сіток тих ніхто не видів. Мимого того акції куповано.

Ціле обманство вийшло на верх в той спосіб, що якийсь Гадо, фабрикант патентованих водомірів, обжалував Рошетта за то, що той намовив его переіменити свою фабрику на акційне товариство і предложив ему фальшиві рахунки та блянси, через що виставив его на значні страти. Скоро пішла чутка о арештованю Рошетта, акції его підприємств зачали страшно спадати. І так акції „Маншон Гєлля“ спали з 541 франків на 80, акції „Газ Метан е Бюссон Гєлля“ спали з 58 на 16 франків, акції „Француско-іспанського Банку“ з 324 на 50 франків і т. д. Показало ся наконєць, що довги всіх підприємств Рошетта виносять 120 мільонів а на то було ледви 10 мільонів франків покриття.

Господарство, промисл і торговля.

ЦІНА ЗБИЖА У ЛЬВОВІ

дня 27 марта:

Ціна в коронах за 50 кїльо у Львові.

Пшениця	12-30	до 12-50
Жито	10-50	до 11-—
Овес	6-50	до 6-70
Ячмінь пашний	6-70	до 7-—
Ячмінь броварний	7-20	до 7-80
Ріпак	—	до —
Льнянка	—	до —
Горох до вареня	8-50	до 10-50
Вика	5-70	до 6-10
Бобик	6-50	до 6-70
Гречка	—	до —
Кукурудза нова	7-80	до 8-—
Хміль за 56 кїльо	—	до —
Конюшина червона	85-—	до 100-—
Конюшина біла	35-—	до 50-—
Конюшина шведська	80-—	до 95-—
Тимотка	28-—	до 34-—

Телеграми.

Відень 28 марта. Правительство предложило на ново парламентови проект закона в справі виконувания дєнтистики. Проект в загальї згідний єсть з проектом предкладаним вже давнійше а не ухваленим палатою.

Мєхїко 28 марта. Вчера в полудне дало ся тут і в інших місцевостях в краю почувти сильне землетрясенє. Місто Чїляпа зовсім знищенє. В місті Мєхїку завалило ся багато домів. Настав величезний переполох. Число жертв незнанє.

Ст. Тома (антиль. остров) 28 марта. Вчера вечером дало ся тут почувти сильне землетрясенє, котре однак не наробило поважної шкоди.

Дїжон 28 марта. З Пудрєрі де Воґ доносять, що тамошна державна фабрика пороху внаслідок вибуху вилетїла у воздух. Доси видобуто тіло одного чоловіка. Близших вістих брак.

Париж 28 марта. Ліґа „францускої вітчизни“ відбула вчера збори для запротестованя против перенесєня мощий Золї до Пантеону. По кількох острих бесїдах ухвалєно резолюцію в тім дусї. Перед льокалем зїбрала ся велика товпа, котру однак поліція розігнала. Арештовано кілька осіб.

Париж 28 марта. Воздухоплавець Фарман підчас пробного лету випав вчера із свого воздушного судна в наслідок наглого обороту і легко потовк ся.

Танґєр 28 марта. Австро-угорська ескадра відпливе нинї до Малаґи.

Петербург 28 марта. До Петербурга прибуло кількох властителей майоратів, щоби увискати позволенє на продаж ґрунтів селянам. Загальна скількість ґрунтів предкладаних до продажи виносить пів мільона десятин, переважно в Польщі.

Петербург 28 марта. Генералам Фокови і Райсови поручєно, щоби подали ся до димісії.

Петербург 28 марта. Міністер справ внутрішних видав окружник до ген.губернаторів, поручаючи їм, щоби старали ся о скріпленє російських впливів на кінцях держав, особливо же при обсаджуваню державних становищ. Окружник має на оці особливо Білорусь, Україну, Литву і Царство польське а відтак прибалтійські провінції.

НАДІСЛАНЕ.

— Ще можна получить слідуючі річники —

„ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.) | 2 | 3 | 4 | 5 | 6

Кор.: 1 | 1-50 | 1-50 | 1-50 | 1 | 1

Річн.: 1 (бр. 2 ч.) | 12 ч. з 7, 8 9, | 10 | 12

Кор.: 1 | 1 | 1-50 | 1

Вєі річники разом за 10 кор. „Добрї Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кожного, отже грїш верне ся в десятиєро, хто лише з одной двох скористає.

Адреса: І. Данилевия, Стрїлецкий Кут, Буковина.

Мід десеровий курапийний

з власної пасїки, розсилає в місцїних коробках 5 клг. лиш 6 кор. франко. КОРІНЕВИЧ см. учит. Іванчани.

За редакцію відповїдає: Адам Крєховецький.

О Г О Л О Ш Е Н Ь

Оповідінене.

Рада надзираюча Товариства задаткового в Снятині запрашає на

Загальні збори

котрі відбудуться

дня 9 цвітня 1908 року о годині 4-ій по полудні.

Порядок денний:

- 1) Відчитане протоколу з послідних загальних зборів.
- 2) Замкнене рахунків за рік оборотовий 1907, справоздане комісії шконтруючої і уділене Дирекції абсолютній.
- 3) Затверджене розділу зисків доконаного по мысли §.79.
- 4) Вибір 5 членів до Ради надзираючої.
- 5) Затверджене вибору 3 членів Дирекції.
- 6) Внесеня членів.

З Ради надзираючої Товариства задаткового.
Снятин, дня 26 марта 1908.

Предсідатель:
ФИЛИМОН ОГОНОВСКИЙ.

Секретар:
ЙОСИФ МУШИНЬСКИЙ.

Кредит особистий
для урядників, офіцирів,
учителів і т. д. уділяють під
користними услівями також на
довго термінові сплати. ТОВА-
РИСТВА ЗАЛІЧКОВІ І ШАДНИЧІ.
Товариство урядників. Агенти
виключені. Адресів Товариств
уділяє безплатно Zentralleitung
des Beamten - Vereines,
Wien I., Wipplinger-
strasse 25.

Інсерати
приймає
Агенция
дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж
Гавсмана ч. 9.

Головна
Агенция дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

В Авкційній Гали

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.